

奋力“转舵”驶出“航母编队”

海工园(寅阳镇)全力打造国内知名地标性先进制造业集群

**学习贯彻
市第十四次党代会精神**

本报讯 8月4日,中集安瑞科控股有限公司宣布旗下子公司南通中集太平洋海洋工程有限公司以5.29亿元收购原启东丰顺船舶重工有限公司相关资产。收购完成后,中集太平洋海工将实施产线自动化改造,大力推进精益生产,提高装备建造的自动化和智能化水准,逐步推进企业智慧化制造升级,将其打造成

为中集安瑞科水上清洁能源装备制造基地。今年以来,海工园(寅阳镇)不断加快海工企业转型升级步伐,持续提高企业竞争力。启东中远海运海工在全球清洁能源海洋装备市场先行一步,7月13日和14日,分别交付国内首艘动力定位穿梭油轮“北海新希望”和“国海国富”自升式钻井平台。寰宇东方启东公司致力于技术创新,从单一的标准箱发展到海工、环保、防污、防爆等特种集装箱。8月12日,由振华启东海工承建的

140米级打桩船项目完成最后的桩架托架(TJZ)分段吊装,140米级打桩船项目是目前世界上最大的打桩船。重大项目助力产业转型升级。今年以来,海工园(寅阳镇)紧盯央企、国企和大型民企,重点招引重大海工装备制造生产企业,累计完成新开工项目6个,总投资超50亿元;累计完成中交三航风电单桩及PC构件制造等新竣工项目4个,总投资超30亿元;中远模块制造项目实现转化达产,提高海工模块产品的生产效能,预计实现年产海工模块16座。同时,积极寻找项目信息资源,上半

年签约宝安电缆重大项1个,总投资20亿元。在手在谈重大项共有7个,总投资达100亿元。海工园(寅阳镇)党(工)委书记黄豪杰表示,将以市第十四次党代会精神为指导,努力当好起而行之的“干将”,开拓创新的“闯将”,克难争先的“猛将”,以沿江岸线优化整合为重点,不断提升资源要素利用效率,在完成“腾笼换凤”的基础上,推动产业向海洋高端装备制造升级,建造更多“国之重器”,打造国内知名的地标性先进制造业集群,为全市高质量发展贡献力量。(融媒体记者 钱爱仁)

“美丽风景”变身“美丽经济”

合作镇聚力农旅融合发展助力乡村全面振兴

本报讯 走进合作镇新义村,长达十里的葡萄架上挂满了紫色的葡萄,在阳光的照耀下让人垂涎欲滴。提起这个全市最大规模的“十里阳光葡萄园”,村民们无不盛赞镇村两级干部当年为引进这一项目所作出的努力,为全村乡亲栽下的这棵“摇钱树”。自去年起,园内葡萄开始进入盛产期,在回报于投资者的同时,也让新义村总计1000余农户尝到了葡萄甜头。新义村的葡萄园只是合作镇发展农业经济的缩影。近年来,合作镇农旅项目在各村开花。2017年,民宿项目“芳菲小筑”落户竖海村,总投资超1.3亿元;2018年,总投资10亿元的万乡精品民宿项目落户于五星村,新建的金、银宿级民宿总计达到100多栋;2019年,浙江商人张国旗在新义村创办面积超1000亩的“十里阳光葡萄园”;2020年,又有五欣花木园、二效生态园等农旅项目纷至沓来。这一个个项目,展现着合作镇从传统农业镇到农旅生态镇的转型,随着农旅项目不断落地开花,合作镇将会描绘出一幅崭新的农旅融合新型乡镇的美丽蓝图。

农旅经济划开蓝图,实体经济紧抓不放。1~6月份,合作镇实现新签约项目5个,其中百亿元项目1个,10亿元(外资)项目1个,亿元以上项目3个。截至目前,已提前完成全年招引任务。与此同时,合作镇积极践行新发展理念,在盘活低效用地、引进创业人才、培育规上企业上下功夫,助推产业结构转型取得突破。合作镇党委书记李荣昌表示,合作镇将认真领会市第十四次党代会精神,继续发扬“不甘人后、甘于奉献”的新老

区精神,激发合作发展的内生动力,进一步提高经济社会发展水平。下阶段,合作镇将进一步加快农旅乡镇建设,在新型城镇化建设上见成效、塑特色,围绕新老镇区融合、功能配套融合、农旅产业融合,积极探索出一条具有合作特色新型城镇化建设之路。加大招商引资力度,在项目招引上,求规模、提绩效,在盘活低效用地、引进创业人才、培育规上企业上下功夫,助推产业结构转型取得突破。(融媒体记者 潘瑾瑾 施彦佟)



融媒体记者 姜斌
通讯员 樊泽伟

托养一个人 温暖一个家

我市推行残疾人居家托养新模式

8月17日下午,北新镇光卫村6组,原本冷清的陈永辉家一下子热闹起来。市残联负责人与市“安康通”公司的助残服务人员专程前来,为肢体二级残疾的陈永辉开展理发、修面、洗衣、清扫等“居家托养”服务。剃掉脏乱的头发、刮净凌乱的胡子,38岁的陈永辉露出了久违的笑容。“我偻儿子半瘫在床,已三四个多月没有理发了,谢谢你们上门服务,共产党关心残疾人,好事做到我偻全家人心窝里了。”见此情景,为感同疾儿子操碎了心的陈母,长舒了一口气,拉着服务人员的手久久不愿松开。“安康通”照护陈永辉,是市残联在南通率先推出“残疾人居家托养”项目的首个服务对象。随后,“安康通”公司的助残服务人员又来到北新镇安置房小区9号楼,为卧床六七年之久的残疾人刘勇开展系列卫生保洁服务,同样受到刘勇家人及邻居的赞誉。“重度残疾人大都难以生活自理,家庭卫生境况更是不尽如人意,残联为之开展‘居家托养’服务,旨在有效提高这一群体的生活质量、健康水平,减轻其家人的护理负担,为残疾人再办一桩实事好事。”市残联理事长张生华的介绍,道出了他们实施这一民生工程的心衷。市残联在南通率先实施的这一助残项目得到了市委市政府的大力支持。为此,残联在全市范围内首批确定106个符合条件的重度残疾人为居家托养对象(不包括60岁以上已纳入民政居家托养的残疾人),再通过招标,确定“安康通”公司为第三方服务单位。其上门托养的服务项目包括:每月两次,每次不少于60分钟的保洁、洗涤、助浴、理发、助医以及生活护理、康复保健、精神慰藉等服务。为便于残疾人随时联系家人和助残服务人员,残联还在“居家托养”项目中添加了“每户赠送一台通话手机并每月补贴500分钟话费”的附加款项。如此“居家托养”,自然一经“开张”,就受到残疾人及其家人的欢迎和好评。设身处地为残疾人排忧解难。今年以来,市残联在做好做实市残疾人应享尽享国家、省、南通市确定的待遇与福利这一“大动作”的同时,还不断地做精做深具有启东本土特色的助残惠民“小动作”。除了举办系列食品烘焙、手工制作、农业种植、家庭养殖等技术培训,开展关爱残疾母亲、同庆建党百年、喜看家乡巨变等文旅活动,还在上半年全面推进实施“残疾人家庭无障碍改造”民生实事,目前已有84户符合条件的残疾人家庭尽享“无障碍”如意生活。

启东智造 亮相全国

8月18日,位于启东高新技术产业开发区的启东获捷工业成套设备有限公司生产车间,工人正在忙碌作业。该公司定位于智能分拣系统集成制造商,可提供各类输送和分拣设备的设计、生产加工、装配和系统集成服务。产品主要应用于电商快递、仓配一体、新零售、医药、烟草、机场包裹转运等行业,可实现高速智能分拣到无人配送的全过程。公司立足于国内市场需求,积极开拓东南亚及欧美市场,目前主要服务客户包括京东物流、顺丰物流和四通一达以及跨境电商等。年产值可达6亿元。(融媒体记者 姜新春摄)



我市全力推进区镇消防站建设

提升防范能力 筑牢安全防线

本报讯 为全面提升社会防控火灾能力,我市计划在今年年底前,在区镇新建8个消防站,其中在启隆镇、吕四港镇、启东经济开发区建设3个一级消防站,在王鲍镇、惠萍镇、合作镇建设3个二级消防站,在东海镇、南阳镇建设2个小型消防站,这也是2021年我市十大民生实事项目之一。8月19日,记者在南阳镇消防站建设工地看到,桩基施工已完成,目前正处于养护阶段,工人们正在进行室外配套设施建设,建成后的南阳镇消防站占地面积2000平方米,建筑面积将近1000平方米,可以停放3台消防车。作为新建的8个区镇消防站之一南阳镇消防站,从一开始就得到了南阳镇党委政府的高度重视。通过组建代办帮办服务团队,安排专人对接市行政审批局和市消防救援大队,在短时间内完成了消防站建设项目的规划选址意见书、项目建议书等立项手续的办理,今年6月底开始消防施工。新增的8个消防站建成后,将有效缓解我市救援任务繁重、救援基础薄弱的状况。(融媒体记者 鲍欣欣 卫彦华)

文明创建“十大提升行动”之交通管理提升篇

文明骑行从“头”开始

融媒体记者 朱俊俊 王凯
通讯员 黎晗

8月13日上午8时许,家住幸福二村的宋玉珍阿姨像往常一样准备出门买菜,来到车库,推出电瓶车,她做的第一件事就是拿起车篮里的头盔戴上。“以前,大家骑电动车出行没有佩戴头盔的习惯,存在安全隐患。现在养成戴头盔骑行的好习惯,安全感增加不少。”宋阿姨笑着告诉记者。

早在去年6月份,市公安局交警部门在全市范围内广泛开展“一盔一带”安全守护行动,“一盔一带”执法检查处罚的范围限定为骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全带的交通违法行为,对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔的行为,持续进行宣传引导。为增强广大摩托车、电动自行车驾乘人员主动佩戴安全头盔的意识,交警部门采取了形式多样的宣传教育活动。“一盔一带”安全守护行动、广场活动、入户宣传、赠送头盔……针对正确佩戴安全头盔、规范使用安全带现场示范讲解,民警以“案”说法、细心解读。通过线下启动、系列宣传劝导和安全教育等多种形式开展,

在快递、外卖、出租车、网约车等重点行业、企业中开展示范引领。同时,加强内部监管,让“一盔一带”成为这些重点行业、企业安全出行的标配。通过启东公安微警务、启东交警微信公众号等线上渠道持续进行宣传推广,推动全民自觉养成安全、文明的交通习惯。“现在我们在路面上执勤,很少看到不戴头盔的电动自行车驾乘人员。”市公安局交警大队城区一中队民警丁海华介绍,越来越多的市民在骑行电动车时都能佩戴安全头盔,与过去相比变化非常明显,市民的守法意识和安全意识越来越高。即使是在上下班高峰期,戴头盔的比例超过九成以上。

记者在街头随机采访的几名路人,都自觉佩戴头盔,“每次出门我们都会帮孩子先戴头盔,起初孩子有些抗拒,但现在每次出门,他就会自己先去拿头盔。”市民黄先生表示,作为家长一定要给孩子做好榜样,文明出行不能掉队。正确佩戴安全头盔,规范使用安全带,能够大幅度降低交通事故死亡风险。据统计,摩托车、电动自行车、小汽车是导致交通事故死亡最多的车辆,在涉及摩托车、电动自行车的交通事故中,头部受伤致死的占比最大,汽车发生交通事故中安全带可以大大降低死亡率。所以,头盔、安全带都是一种有效的安全防护装置,对保护群众生命安全具有重要作用。

